



Мемориал Катюша

Подготовила ученица 4 В

Лоскутова Варвара.

«Катюша» — мемориал, входящий в «Зелёный пояс Славы». Сооружён в 1966 году на возвышенности рядом с деревней Корнево Всеволожского района Ленинградской области, где в 1941—1943 годах дислоцировались зенитные части, прикрывавшие Дорогу жизни. Архитекторы Л. В. Чулкевич, Дрогу П. И. Мельников, А. Д. Левенков, инженер Л. В. Изъюров, Г. П. Иванов. В 1967 году создатели мемориала получили премию ВЛКСМ. С 1995 года деревня Корнево является частью посёлка Романовка^[1]. Мемориал представляет собой пять 14-метровых стальных балок, установленных на бетонном основании под углом к горизонту и символизирующих знаменитую реактивную установку. Надпись на гранитной стене гласит:
Через мемориал проходит трасса ежегодного международного зимнего марафона «Дорога Жизни».

*1941—1943 Эти грозные годы запомни
Здесь проходила Дорога Жизни
Мужеством храбрых спасен Ленинград
Павшим героям бессмертная слава*

Так выглядела катюша в старые времена.





НОВАЯ ПЕСНЯ БОЙЦОВ

КАТЮША

Одно наше новое оружие бойцы
на фронте нежно называют
«Катюшей».

Разлетелись головы и туши, —
Дрожь колотит немцев за рекой.
Эта наша русская «Катюша»
Немчуре поет «за упоней».
В страхе немец в яму прыгать
станет,

Головой зароется в сугроб,
Но его и здесь мотив достанет,
И станцует немец прямо в гроб.
Ты лети, лети, как говорится,
На кулички, и чорту ча обед,
И в аду таким же дохлым фрицам
От «Катюши» передай привет,
Расскажи, как песню заводишь,
Расскажи про «Катини» дела,
Про того, которого дупила,
Про того, чьи кости разнесла.
Все мы любим душечку «Катюшу»,
Любо слушать, как она поет, —
Из врага вытряхивает душу,
А друзьям отваги придает!

М. СЛОБОДСКОЙ



Спасибо за внимание.